

哪里去，华坪女高真正做到了为党育人、为国育才。“下一步，我们要继续做好让大山里的女孩从有书读到读好书，享受教育公平带来的优质教育。”张桂梅表示。

党的二十大报告明确：“坚持以人民为中心发展教育，加快建设高质量教育体系，发展素质教育，促进教育公平。”通过深入学习党的二十大精神报告，曲靖市会泽县各校的校长、教师尤为感慨。

近年来，会泽县树起教育品牌，大大缓解了当地群众对教育资源分配不均的焦虑。会泽县教育局局长张宏表示：“尽可能推进教育公平是我们的宗旨。为了办好人民满意的教育，我们教育系统的每位教师每年都要和学生一起，使用同一套试题参加一次教学能力测试，倒逼老师主动研究试题，钻研业务，提高教学水平。”

在办好人民满意的教育上，云南各高校踏实走好每一步。云南大学本科生院副院长王帆表示，在党的二十大精神指引下，云南大学将以面向南亚东南亚综合性、国际性、研究型一流大学为办学定位，致力于培养具有独立思考能力、高度社会责任感、跨学科知识和国际视野的一流人才。“一方面是重点抓好科研与教学相融合，吸纳学生

参与科研，拓宽视野。另一方面是探索‘产学研用’深度融合的协同育人模式，构建‘教育一参与一培育一孵化’四阶提升体系。”王帆说。

根据云南省委教育工委、省教育厅部署，云南将加快建设高质量教育体系，紧紧盯住“奋进西部先进行列”这一目标，认真谋划云南教育事业提升三年行动计划，努力推动全省教育高质量发展，大力促进教育公平。

为党育人 为国育才

“‘人才是第一资源’，通过深入学习领会党的二十大精神，我们深刻认识到为谁培养人、培养什么人、怎样培养人是教育的根本问题。”云南师范大学教务处处长陈新表示，作为师范类院校，云南师范大学坚持为党育人、为国育才，未来将更加聚焦师范教育，夯实教育基础，多培养能扎根农村基层的中小学优秀教师和中学骨干教师。

为此，云南师范大学通过“万名校长培训计划”，帮助全省中小学校长回炉深造。“学员们通过培训，提升了自己的教育理念，改进了教育方法，增强了对教育工作的使命感和执行力。回去以后能更好

地办学，教育好每一位学生。”陈新说。

“对党的二十大报告提出的‘人才强国’，需要我们实实在在地回答‘怎样建设人才强国’的关键问题。”云南大学人事处人事科科长徐松说，云南大学将紧密围绕云南“5+8”重点产业、业界一流“三张牌”、数字经济等高质量发展服务需求，开展人才队伍建设。

为深入学习贯彻党的二十大精神提出的“加快建设国家战略人才力量，努力培养造就更多大师、战略科学家、一流科技领军人才和创新团队、青年科技人才、卓越工程师、大国工匠、高技能人才”，云南大学重点打造了一支生物医药国家战略科技力量，以院士、长江学者、杰青领衔的6支团队，未来有望形成3至5名院士领衔的战略科学家群体，全面服务和推动云南省生物医药产业实现高质量发展。

近日，2022年全球前2%顶尖科学家榜单发布，云南财经大学金融学院魏宇和周伟两位教授再次入选。“2017年，我们通过人才引进魏宇教授，他来到学校后做出不少成绩。”云南财经大学校长王敏说，党的二十大精神提出“人才引领驱动”“求贤若渴，不拘一格，把各方面优秀人才集聚到党和人民事业中来”，多年来，云南财经大学一直积极践行着。通过对外引进人才，对内挖掘师资潜力，深入实施“领军团队创一流，青年师资强基础”行动计划，引进和培养组建10个左右全国性高水平人才领军团队。

下一步，云南财经大学将把党的二十大精神中关于人才的重要论述和要求落实到办学治校各项工作中，以实际行动为建设教育强国、科技强国、人才强国作出新的更大贡献。



云南大学召开集体备课会

本刊记者 谭江华
云南大学供图